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19.12.2008
1.  Sınav süresi 100 dakikadır.

2.  Bu sınavda eşit puanlı 30 adet soru vardır.

3.  Elinizdeki soru kitapçığı “K” türü soru kitapçığıdır.

4.  Yanıtlarınızı ‘Yanıt  Kağıdı’ üzerinde ilgili bölmeyi karalayarak işaretleyiniz.

5.  Beş yanlış bir doğru yanıtı siler.

6.  Gerekirse, işlemlerinizi soru kitapçığı üzerinde yapınız.

7.  Hem soru kitapçığına, hem de yanıt kağıdına kimliğiniz ile ilgili bilgileri yazınız.

8.  Hesap makinesi kullanmak yasaktır.

VERİLER

Yer çekimi ivmesi : g=10 m/s2






Metrik Ön Takılar
sin 45(= cos 45(= 0,7







Numara
Ön Takı
Simge
sin 37(= cos 53(= 0,6




sin 53(= cos 37(= 0,8
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giga

G

tan 37(= 0,75
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M

sin 30(= cos 60(= -cos 120( = 0,5
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sin 60(= cos 30(= 0,87
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Ikm= (MR2)/2


Disk, Silindir (disk veya silindir asal eksenine göre)

Ikm = MR2



Çember (çember düzlemine dik merkezden geçen eksene göre)

Ikm = (2MR2)/5

Dolu küre (silindirin herhangi bir çapı boyunca geçen eksene göre)

Ikm = 
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İnce çubuk (boyuna dik kütle merkezinden geçen eksenine göre)

Sin2θ=2SinθCosθ
Cos2θ=2Cos2θ -1=1-2Sin2 θ

1. Ekseni etrafında dönen ve ilk açısal hızı (ωi) bilinmeyen bir tekerlek sabit α açısal ivmesiyle, hızını arttırarak 4 s’de 40 devir yapıyor ve ωs = 100 rad/s açısal hızına ulaşıyor. Tekerleğin α açısal ivmesi kaç rad/s2 dir?
A) 10
 

B) 20


C) 25    

D) 30


E) 35
2. [image: image1.wmf]2

10 g kütleli bir mermi +x yönünde, masa üzerine duran 4,99 kg kütlesindeki bloğa doğru ateşleniyor. Merminin bloğa saplanmadan önceki hızı v0 = 500 m/s dir. Masa ile blok arasındaki kinetik sürtünme katsayısı 0,5 olduğuna göre, mermi-blok sistemi duruncaya kadar hangi d (m cinsinden) uzaklığını kateder?
A) 0,5


B) 0,1   

C) 0,2  

 D) 0,3   

E) 2,5

3. Bir tekerlek 600 dev/dak’ lık hızla döndüğü zaman 4050 J kinetik enerjiye sahip oluyor. Tekerleğin eylemsizlik momenti kaç kg.m2 dir?
A) 1,25

B) 3,50

C) 4,50

D) 1,75

E) 2,25


4. 1,0 m uzunluğunda kütlesi ihmal edilen bir çubuk, xy-düzleminde, çubuğun merkezinden geçen         z-ekseni etrafında dönmektedir. Çubuğun uçlarına 4,0 kg ve 3,0 kg kütlelerinde iki cisim tutturulmuştur. Cisimlerin hızı 5,0 m/s ye ulaştığında sistemin başlangıç noktasına göre açısal momentum vektörünü (kg.m2/s cinsinden) bulunuz. 
A) 10,0 k

B) 17,5 k

C) -17,5 k

D) 35,0 k

E) 20,0 k


5. Kütleleri m1 = 100 g, m2 = 20 g, m3 = 25 g ve      m4 = 30 g olan dört parçacık xy düzleminde, koordinatları (x,y) (cm cinsinden) olmak üzere, sırasıyla (0,0), (3,2), (3,0) ve ((2,(2) de yerleşik bulunmaktadır. Bu parçacıklar sisteminin             z-eksenine göre eylemsizlik momenti (g.cm2 cinsinden) ne olmalıdır?
A) 100


B) 295


C) 725


D) 0

E) 895

6. Kütlesi 0,25 kg olan bir cismin koordinatları x = 2,0 m; z = –2,0 m olan bir noktadan geçerken hızı v = (-4i + 4k) m/s olarak veriliyorsa, cismin koordinat merkezine göre açısal momentumunun büyüklüğü kaç kg.m2/s olur?

A) 16


B)10


C) 0


D) 18


E) 4

7.   4 kg kütleli ve 0,2 m yarıçaplı içi dolu bir küre, kütle merkezinden R/2 kadar uzakta olan bir eksen etrafında    10 rad/s'lik açısal hızla dönmektedir. Kürenin dönme eksenine göre açısal momentumunun büyüklüğü kaç kg.m2/s dir?

A) 0,24
    B) 0,54
    C) 0,84
       D) 0,94

E) 1,04

8. 100 g kütleli bir top 1,8 m yükseklikten serbest bırakılıyor ve taş zemine düşüyor. Zemin  tarafından  topa uygulanan kuvvetin zamanla değişimi şekilde gösterilmiştir. Topun zemine çarptıktan sonra çıkacağı maksimum yüksekliği    (m cinsinden) bulunuz.
A) 1,8

   B) 1,0

C) 1,3

  D) 0,8
   
E) 1,5



9. 0,1 kg kütleli blok bir ucu bir duvara tutturulmuş yayın önüne konmuştur. Eğer yay şekildeki gibi 10 cm sıkıştırılır ve sonra serbest bırakılırsa, blok eğrisel sürtünmesiz bir yokuş üzerinde en fazla 5 m yükselmektedir. Bu yayın yay sabiti kaç N/m dir?
A) 1000 

B) 800


C) 600


D) 400


E) 300
10. Merkezinden geçen eksen etrafında serbestçe dönebilen bir tekerleğe 900 N.m lik bir tork uygulanmaktadır. Tekerleğin açısal hızı 2 saniyede ωi=360 rad/dak dan  ωs =900 rad/dak’ya ulaşmıştır. Tekerleğin kinetik enerjisi bu 2 saniyelik süre sonunda kaç kJ olur?
A) 45,0

B) 22,5


C) 20,0

D) 17,5

E) 15,0
11. Kütlesi 0,8 kg olan bir blok yüzeyi pürüzlü bir masa üzerinde kaymaktadır. İdeal bir yaya çarpmadan hemen önceki hızı 4,0 m/s dir. Blok yaya çarptığında, duruncaya kadar yayı   10,0 cm sıkıştırıyor. Yay sabiti 1200 N/m ise, sürtünme kuvveti tarafından yapılan iş           (J cinsinden) nedir?



A) -0,2


 B) -0,4


C) -0,6 

 D) -0,8 

  E) -1,0 
12.  x ekseni boyunca hareket eden bir parçacığın potansiyel enerjisi U(x) = x4+2x2+1 ile verilmektedir; burada U’nun birimi Joule, x’inki de metredir. Toplam mekanik enerji 4 J ise, hareket sınırlarındayken (x1= (1 m, x2= +1 m)  parçacığa etkiyen kuvvetler kaç N dur? 
      
A)
+8; (8 

B)
–8; +4 

C)
–4; +4   
D)
–4; +8  
E)
+4; +8 
13. Bir sarkaç ucuna 3,0 kg lık bir kütle bağlanmış 9,0 m uzunluğunda bir sicimden oluşmaktadır. Sarkaç düşeyle 37º lik bir açı yaparken serbest bırakılıyor. Kütle en alt noktaya geldiğinde hızının büyüklüğü kaç m/s olur?

A) 2,0


B) 3,6 



C) 6,0



D) 9,0 



E) 10

14. L uzunluğundaki çubuğun bir ucu koordinat merkezindedir. Çubuğun birim uzunluk başına kütlesi, A bir sabit olmak üzere Ax olduğuna göre, çubuğun kütle merkezini bulunuz. 

A) 
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15. L uzunluğundaki ipe bağlanan m kütleli sarkaç, şekilde görüldüğü gibi düşeyle θ açısı yapacak biçimde sağa doğru çekilmiş ve serbest bırakılmıştır. Kütlenin, serbest bırakıldığı andaki açısal ivmesi kaç rad/s2 dir?

A) g/L(cosθ)          B) (gcosθ)/L         C) g(tanθ)/L          D) g/L          
E) g(sinθ)/L
16. İki özdeş m kütlesi aynı v hızı ile hareket etmektedir. Kütleler ve ilerleme yönleri şekilde gösterilmiştir. Sistemin çizgisel momentumunun büyüklüğü nedir?
A) mv         
 B) 2mv
         C) 3mv         

D) 
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17. Şekilde gösterildiği gibi, v ve 2v hızlarına sahip eşit m kütleli iki cisim aynı anda durmakta olan 2m kütleli bir cisimle çarpışıyor. Çarpışmadan sonra üç cisim birbirine yapışıyor ve birlikte hareket ediyorlar. Çarpışmadan sonra sistemin hızı nedir?
A) 

i + 
[image: image13.wmf]2
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18. Şekilde gösterildiği gibi, R=10 cm yarıçaplı bir disk merkezinden dik olarak geçen eksen etrafında serbestçe dönebilmektedir. Diski 30º döndürmek için F=20 N luk kuvvet tarafından yapılan iş kaç J dür?
A) 5            B) 3    
   C) 10   
      D) 1            E) 30
19. İki bilye sürtünmesiz bir ray üzerinde birbirlerine doğru VA1=2,0 m/s ve VB1=(2,0 m/s hızları ile yaklaşmaktadır. Çarpışmadan sonra B ve A bilyeleri sırasıyla VB2=2,0 m/s ve VA2=(0,4 m/s hızları ile birbirlerinden uzaklaşmaktadır. Çarpışma süresi 0,05 s ise, her bilyeye etki eden ortalama kuvvetin büyüklüğü kaç newton’ dur? 




 A)

 B)

 C)

 D)

 E)
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20. Kütlesi, 6 kg  olan A bloğu, 6 m/s hızla, kütlesi 12 kg olan B bloğu ise zıt yönde 6 m/s hızla hareket etmektedir. İki bloktan oluşan sistemin kütle merkezinin hızı nedir?

A) 2 m/s, B ile aynı yönlü 
B) 2 m/s, A ile aynı yönlü

C) 6 m/s, B ile aynı yönlü

D) 6 m/s, A ile aynı yönlü

E) 3 m/s, B ile aynı yönlü


21. Hızı 100 m/s olan  bir proton, hareketsiz bir protonla esnek çarpışma yapıyor. Protonlar çarpışmadan sonra şekildeki gibi saçılıyorlar. Çarpışmadan sonra ikinci protonun hızı (v2s)’nin büyüklüğü kaç m/s dir? 

A) 80


B) 100


C) 20


D) 40


E) 60  
22. Şekildeki  üç parçacık başlangıçta xy yatay düzleminde durmaktadır. 2 kg’lık cisim üzerine 100 N’luk, 3 kg’lık cisim üzerine 60 N’luk ve 5 kg’lık cisim üzerine 50 N luk kuvvet gösterilen yönlerde etkimektedir. Bu sistemin kütle merkezinin ivmesi a (m/s2 cinsinden) nedir?

            A) 4i + 7j 
           B) 5i – 6j
        C) 8i + 6j

D) 6i + 7j 
           E) – 5i + 7j  

23. Yarıçapı R olan düzgün bir küre bir çapı etrafında dönerken açısal momentumunun büyüklüğü L dir.  Bu küre dönerken, iç kuvvetlerin etkisinde, yarıçapı R/3 olacak şekilde çöküyor. Yeni durumda açısal momentumun değeri L cinsinden değeri ne olur? 
A) L/9


B) L/3


C) L


D) 3L


E) 9L
24. Bir otomobilin motoru 4000 devir/dakika ile dönerken 300 N.m lik tork sağlıyor. Motorun gücü  kaç kW dır?
A)  720

B)  360

C)  180

D)  120

E) 60
25. 2 kg’lık buz hokeyi diski 3 m/s’lik hız ile kuzeye doğru yatay düzgün bir buz üzerinde hareket etmektedir. Disk daha sonra sabit 4 N büyüklüğünde bir kuvvet ile doğuya doğru itilmektedir. Kaç saniye sonra disk tam olarak kuzeydoğu yönünde hareket eder?

A) 0,88

B) 2,55

C) 2,75

D) 4,25

E) 1,50
26. Kütlesi 2 kg olan bir blok, yatayla 53° açı yapan  bir eğik düzlemden kaymaya başlıyor. Kinetik sürtünme katsayısı 0,5 dir. Blok eğik düzlem boyunca 4 m kaydığında mekanik enerjisindeki değişim kaç J dur?
A) -24


B) 12
 

C) -12


D) 24


E) 0

27. Bir hava boşaltma pompasının kasnağı, şekilde görüldüğü gibi bir kayış vasıtasıyla bir motor miline bağlıdır. 4 cm çapında olan motor mili 70 dev/s lik bir açısal hızla dönmektedir. Pompa kasnağının 14 dev/s lik bir açısal hızla dönmesi için çapının kaç cm olması gerekir? 

A) 4          

B) 20          

C) 8
         
D) 12          
E) 14
28. Bir makineli tüfek 30 g kütleli mermileri, 750 m/s hızla ateşliyor. Dakikada 200 mermi ateşleyen silahı hareketsiz tutmak için, atıcının silaha uygulaması gereken ortalama kuvvet kaç newton’dur?

  

A) 150      


B) 100   


C) 75   


D) 50


   E) 25

29. Şekildeki durumda, yatay düzlem üzerindeki     5 kg’ lık blokla yüzey arasındaki sürtünme kuvveti 15 N olarak veriliyor. Makaranın eylemsizlik momenti 0,06 kg.m2 ve cisimlerin ivmesi a olarak tanımlandığına göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi   (ya da hangileri) doğrudur? İple makara arasında kayma olmadığı varsayılıyor.
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A) Sadece I ve II    
B) Sadece I ve III   

C) Sadece II


D) I,II ve III 


E) Sadece II ve III

30. Kütlesi 4 kg olan bir parçacığa etki eden kuvvetlerden biri F = (8i + 6j) N dur. Parçacık koordinat merkezinden, konum vektörü r=(4i(3j) m ile verilen noktaya kadar hareket ettiğinde bu kuvvetin yaptığı iş kaç J dür?
A) 32                B) (32                C) (14               D) 14               E)  0
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